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Θέμα: Θολό τοπίο για τις εγκρίσεις μονίμων διορισμών στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 

 

Την 31η Μαρτίου δημοσιεύθηκε στη Διαύγεια η αριθμ. 214/20728/30.3.2022 Εγκύκλιος του Υπουργείου 

Εσωτερικών, με την ένδειξη «εξ. επείγον», προθεσμία ενεργειών την 10η Απριλίου και αποδέκτες τους 

Δήμους, τις Περιφέρειες, καθώς και τα Νομικά Πρόσωπα αυτών.   

Οι Φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με την εν λόγω Εγκύκλιο τώρα ενημερώθηκαν ότι πριν πέντε 

μήνες, συγκεκριμένα την 4η Νοεμβρίου 2021, το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε τον «Προγραμματισμό 

Προσλήψεων Προσωπικού έτους 2022», δυνάμει του άρθρου 51 του ν.4622/2019. Για τους ΟΤΑ Α΄ και Β΄ 

βαθμού και τα Νομικά τους Πρόσωπα, εγκρίθηκαν: (α) 1.110 θέσεις μονίμου προσωπικού και (β) 33 θέσεις 

δικηγόρων – νομικών συμβούλων με σχέση έμμισθης εντολής. 

     Υπογραμμίζεται ότι αναλυτικά οι Φορείς, για τους οποίους δόθηκε έγκριση, καταγράφονται στο 

Παράρτημα Α’ της Εγκυκλίου.  

     Το Υπουργείο διευκρινίζει πως «Φορείς που δεν περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Α του παρόντος και 

υπέβαλαν αιτήματα κάλυψης κενών θέσεών τους με προσλήψεις στο πλαίσιο του Ετήσιου Προγραμματισμού 

Προσλήψεων για το έτος 2022, θα πρέπει να εκλάβουν τα αιτήματα αυτά ως μη εγκριθέντα.» 

 

Δεδομένου ότι στο Παράρτημα Α’ της προμνησθείσας Εγκυκλίου, δηλαδή στους Φορείς όπου το 

Υπουργείο έδωσε έγκριση για τακτικό προσωπικό, περιλαμβάνονται 312 Φορείς της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. 

Δεδομένου ότι στο εν λόγω Παράρτημα αναγράφονται μόνο οι 279 από τους 332 Δήμους. 

Δεδομένου ότι η ίδια Λίστα περιέχει 19 από τα εκατοντάδες Νομικά Πρόσωπα της Αυτοδιοίκησης, και 

συγκεκριμένα 19 Δημοτικά Λιμενικά Ταμεία. 

Δεδομένου ότι η ανωτέρω Λίστα περιλαμβάνει μία Περιφερειακή Ένωση Δήμων (Π.Ε.Δ.) από τις 13 

Π.Ε.Δ. της Χώρας.  

Δεδομένου ότι μέχρι σήμερα για τους Ο.Τ.Α δεν έχουν καν ολοκληρωθεί οι μόνιμοι διορισμοί του 

Προγραμματισμού Προσλήψεων προηγουμένων ετών. 

Δεδομένου ότι η υποστελέχωση αποτελεί “αγκάθι” στην ομαλή λειτουργία των Δήμων και των 

Περιφερειών, ιδίως στους μικρούς απομακρυσμένους Δήμους ανά την επικράτεια. 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Για ποιο λόγο εκδώσατε την Εγκύκλιο για τις εγκριθείσες μόνιμες προσλήψεις του 2022 στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, που αποτελεί το εναρκτήριο λάκτισμα για δρομολόγηση των σχετικών 

διαδικασιών, την 31η Μαρτίου 2022, ενώ -όπως αναγράφετε σε αυτήν- η έγκριση είχε αποφασισθεί 

στο Υπουργικό Συμβούλιο πέρυσι στις αρχές Νοεμβρίου; 

 

2) Γιατί, σύμφωνα με το Παράρτημα Α’ της Εγκυκλίου, εγκρίσεις τακτικού προσωπικού έλαβαν οι 

279 από τους 332 Δήμους, η μία από τις 13 Π.Ε.Δ. και τα 19 από τα εκατοντάδες Νομικά Πρόσωπα 

των Ο.Τ.Α.; 

 

3) Πόσοι Φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είχαν υποβάλει αιτήματα μονίμων διορισμών στον 

Προγραμματισμό Προσλήψεων για το 2022 και είδαν τα αιτήματά τους να απορρίπτονται;  

Συγκεκριμένα, ποιοι ακριβώς και πόσες θέσεις “κόπηκαν” σε έκαστο εξ αυτών; 

 

4) Οι 312 Φορείς που έλαβαν τις συνολικά 1.143 εγκρίσεις, είχαν ζητήσει τις θέσεις που τους 

εγκρίθηκαν ή απορρίφθηκε μέρος των αιτημάτων τους; Εάν ναι, σε ποιους Φορείς από τους 312 

του Παραρτήματος Α’ της Εγκυκλίου “κόπηκαν” θέσεις και πόσες θέσεις αρνηθήκατε σε καθένα; 

 

5) Ποια αντικειμενικά και διαφανή κριτήρια εφαρμόστηκαν κατά την υλοποίηση του αρ.51 του 

ν.4622/2019, για την έγκριση ή την απόρριψη αιτημάτων των Δήμων, των Περιφερειών και των 

Νομικών τους Προσώπων;  Βάσει ποιας μεθοδολογίας, με ποια διαδικασία και από ποιους 

προέκυψαν τα συγκεκριμένα αδιάβλητα κριτήρια;  

 

6) Στα κριτήρια έχετε λάβει υπόψη τον συνταγματικώς ιδιάζοντα θεσμικό χαρακτήρα της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, την παράμετρο της νησιωτικότητας και της ορεινότητας; Εάν ναι, πως 

αποδεικνύεται η πλήρης ενσωμάτωση αυτών των κομβικών παραμέτρων; 

 

7) Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για να διασφαλίσετε την ομαλή και αδιατάρακτη λειτουργία των 

Ο.Τ.Α. στους οποίους δεν δώσατε εγκρίσεις; Θα πρέπει να περιμένουν τον Προγραμματισμό 

Προσλήψεων επομένου έτους και, εάν ναι, τι θα γίνει μέχρι τότε;             

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής    

Ευαγγελία Λιακούλη  

                                 




